
全国専門学校情報教育協会　　　調査委員会

「専門学校の成績評価・履修・補習」についての調査

133校
62校
46.62%

１．期末に各科共通試験期間を設けて実施する試験を行っていますか？
①行っている。　　②行っていない　　③各科ごとに行っている　　④その他

合計 構成比
工業 24 3 27 43.55%
医療 1 1 1.61%
衛生 1 1 2 3.23%
教育 1 1 1.61%
商業実務 8 1 1 10 16.13%
家政 1 1 1.61%
文化教養 4 1 5 8.06%
工・衛生 1 1 1.61%
工・教福 1 1 1.61%
工・商実 7 1 1 9 14.52%
工・文教 2 1 3 4.84%
工・医・福 1 1 1.61%
合計 50 2 9 1 62 100.00%
構成比 80.65% 3.23% 14.52% 1.61% 100.00%
【その他】 期末のみでなく毎週

２．講義科目の履修判定は、どのようなものですか？
①試験期間中の試験時間内でのペーパー試験　　②時間内で実施された小テストの累積評価　　③①と②　　④その他

工業 15 7 5
医療 1
衛生 2
教育 1
商業実務 5 1 3 1
家政 1
文化教養 1 1 1 2
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 3 2 1 3
工・文教 2 1
工・医・福 1
合計 32 4 12 14
構成比 51.61% 6.45% 19.35% 22.58%
【その他】 ①と②と平常点 期末試験 小テスト 出席状況により判定

①+②及び出席等、平素の学習状況を加え総合的課題30% 授業姿勢30% テストその他 38％

①②出席率、授業態度 出欠、テスト、授業態度、課題提出状況

①、②、③と出席状況による。 試験、演習、出席などの総合評価

課題、試験結果等で総合的に判断 ①と②と65%以上の出席率が必要

①項目と出席、受講態度も加える 毎週実施している

①と②　2年次の論文提出 研究発表会

調査書送付数
回答数
回答率

①行っている ②行っていない ③各科ごとに行っている ④その他

① ② ③ ④



３．実習科目の履修判定は、どのようなものですか？
①授業作成実習作品・成果物などの課題提出　　②試験期間中（授業内で）の試験での実技試験
③試験期間中（授業内で）の試験でのペーパー試験　　④試験期間中（授業内で）の試験での実技試験+ペーパー試験
⑤①と②　　⑥その他

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
工業 7 1 2 5 4 8
医療 1
衛生 1 1
教育 1
商業実務 2 1 1 2 1 3
家政 1
文化教養 1 2 1 1
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 5 1 1 2
工・文教 2 1
工・医・福 1
合計 18 4 3 14 8 15
構成比 29.03% 6.45% 4.84% 22.58% 12.90% 24.19%
【その他】 ①と④ 科目により異なる①②③④

①と③ 課題30% 授業姿勢30% テストその他 40％

実技試験＋レポート点 デザイン系は①、ビジネスソフトは②が多い。

基本的には①であるが出席、レポート等、平素の学習状況を加え総合的に評価①②③④

①②③④ ペーパー試験と課題提出物

①、②、③ ①と④

課題、試験結果等で総合的に判断 ①と③の総合点による評価

４．履修判定試験の合格指標はどのようなものですか？
①絶対評価：60点以上合格などの絶対評価　　②相対評価：クラスの上位10％などを優とみなすなどの相対評価
③科目によって異なる　　④その他

工業 22 1 3 1
医療 1
衛生 2
教育 1
商業実務 9 1
家政 1
文化教養 5
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 7 2
工・文教 2 1
工・医・福 1
合計 51 2 8 1
構成比 82.26% 3.23% 12.90% 1.61%
【その他】 基本的には①であるが出席、レポート等、平素の学習状況を加え総合的に評価

５．履修判定試験結果の「公示日」は学校の年間スケジュールの中に組み込まれていますか？
①組み込まれている　　②組み込まれていない　　③その他

工業 22 5
医療 1
衛生 2
教育 1
商業実務 7 2 1
家政 1
文化教養 4 1
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 3 5 1
工・文教 2 1
工・医・福 1
合計 44 16 2
構成比 70.97% 25.81% 3.23%
【その他】 自宅へ郵送

① ② ③ ④

①組み込まれている ②組み込まれていない ③その他



６．「公示」（試験結果の学生、保護者への開示）の決裁権（履修判定の最終決裁権）は誰にありますか？
①科目担当教員　　②学年主任　　③科長（あるいは部長）　　④校長　　⑤校長以上の会議決裁　　⑥理事長決裁　　⑦その他

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦
工業 4 1 2 16 2 2
医療 1
衛生 2
教育 1
商業実務 2 6 1 1
家政 1
文化教養 1 4
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 2 1 6
工・文教 3
工・医・福 1
合計 6 2 6 42 0 3 3
構成比 9.68% 3.23% 9.68% 67.74% 0.00% 4.84% 4.84%
【その他】 校長を含めた職員会議

教授会

①と④

７．履修判定試験結果の公示内容はどのようなものですか？
①合否の結果の開示　　②合否＋点数の開示　　③その他

工業 7 15 5
医療 1
衛生 2
教育 1
商業実務 9 1
家政 1
文化教養 3 2
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 4 5
工・文教 1 2
工・医・福 1
合計 17 36 9
構成比 27.42% 58.06% 14.52%
【その他】 5段階評価 点数と単位数

優・良・可で評価 期末に成績表を保護者本人に送付　②項目と出席率、担任コメント

優、良、可、不可 秀、優、良、可、不可の4段階

８．学生が解答を記入した解答用紙は、採点後に学生本人に返却していますか？
①義務付けている　　②各教員裁量に任せている　　③科目によって異なる　　④その他

工業 8 12 7
医療 1
衛生 1 1
教育 1
商業実務 3 3 4
家政 1
文化教養 2 1 2
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 3 4 1 1
工・文教 1 2
工・医・福 1
合計 20 25 16 1
構成比 32.26% 40.32% 25.81% 1.61%
【その他】 返却しない

①合否の結果の開示 ②合否＋点数の開示 ③その他

①義務付けている ②各教員裁量に任せている③科目によって異なる ④その他



９．期末の必須科目試験（本試験）において、合格点に満たない不合格者は毎期毎受験者比で、何％位いますか？
　　（同一の不合格者が何科目不合格しても０名と数えることとします）

0～4% 5～9% 10～19% 20～29% 30～39% 40～49% 50～59% 60%～ 未記入
工業 5 4 9 4 2 1 2
医療 1
衛生 2
教育 1
商業実務 5 3 1 1
家政 1
文化教養 1 1 2 1
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 1 2 2 1 3
工・文教 1 1 1
工・医・福 1
合計 6 12 22 8 3 2 0 1 8
構成比 9.68% 19.35% 35.48% 12.90% 4.84% 3.23% 0.00% 1.61% 12.90%

１０．再試験（不合格者に対する再試験）制度はありますか？
　　　※この再試験とは、追試験（病欠などやむを得ぬ理由で試験を欠席した学生への再試験）と区別して設問しています。

①再試験制度はある　　②再試験制度はない　　③その他

工業 25 2
医療 1
衛生 2
教育 1
商業実務 8 2
家政 1
文化教養 4 1
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 6 2 1
工・文教 3
工・医・福 1
合計 53 8 1
構成比 85.48% 12.90% 1.61%
【その他】 各教科毎に実施している

１１．10．の問いで「①再試験制度はある」を選んだ方は下記にお答えください。再試験日程は、学校全体の日程として決まっていますか、
　　　それとも科目担当教員が科目毎に決めますか。

①学校全体として日程が決まっている　　②科目担当教員が学科ごとに決めている　　③その他

工業 17 8
医療 1
衛生 1 1
教育 1
商業実務 5 2 1
家政

文化教養 3 1
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 3 2 1
工・文教 2 1
工・医・福 1
合計 35 15 3 53
構成比 66.04% 28.30% 5.66%
【その他】 学科ごとで日程が決まっている

補習実施後、科目ごと実施

①再試験制度はある ②再試験制度はない ③その他

① ② ③



１２．不合格者が再試験を受験する回数に制限はありますか？
①回数に制限がある　　②回数に制限はない　　③その他

工業 16 9
医療 1
衛生 1
教育 1
商業実務 8 1
家政

文化教養 3 1
工・衛生 1
工・教福 1
工・商実 4 2 1
工・文教 2 1
工・医・福 1
合計 38 15 1
構成比 70.37% 27.78% 1.85%
【その他】 各教科により異なる

①回数に制限がある ②回数に制限はない ③その他


